
545–2 Trouvé sur la toile

Soient x, y et z trois réels, tous différents de 0, vérifiant :

xy + xz + yz = 0.

Que vaut x + y

z
+ x + z

y
+ y + z

x
?

Solution :

Soient x, y et z trois réels, tous différents de 0, vérifiant :

xy + xz + yz = 0.

∗ En divisant chaque membre de l’égalité xy + xz + yz = 0 par le réel non nuls xy, on obtient :

1 + xz

xy
+ yz

xy
= 0,

Soit :
1 + z

y
+ z

x
= 0.

Ou encore :
z
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x
= −1.

∗ En divisant par xz puis yz, on obtient de même :
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Ainsi, on a :
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︸ ︷︷ ︸
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︸ ︷︷ ︸
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= −3.
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